

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerkesztőség Károly-utca 2.
Telefonszám: 383.
Egyes szám ára 10 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR SZEGEDEN
egész évre K 24— félévre . . K 12—
negyedévre K 6— egy hónapra K 2—

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDÉKEN
egész évre K 28— félévre . . K 14—
negyedévre K 7— egy hónapra K 2/40

Kiadóhivatal Károly-utca 2.
Telefonszám: 81.
Egyes szám ára 10 fillér.

Szeged, 1914.

III. évfolyam 283. szám.

Csütörtök, november 5.

LEGUJABB.

Budapest, november 4. Hivatalos jelentés. Orosz-Lengyelországban az ellenség csapataink mozdulatait tegnap nem zavarta.

Egyik hadtestünk a lysagórai harcokból husz tisztet és 2200 főnyi legénységet hoz foglyul magával. A galiciali harcvonalon Padbuznál, Sambortól délre kétszáznál több, ma reggel pedig Jaroszlaunál háromszáz orosz megadta magát.

Höier vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

(Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Budapest, november 4. Hivatalos jelentés. Csapataink további előnyomulásunk folyamán Sabáctól délre és délnyugatra újlag az ellenségre találtak. Az azonnal megkezdett támadás kedvezően halad előre. A Romcian lefolyt harcok alatt összesen hét tisztet és hatszáznegyvenhét főnyi legénységet fogtunk el, öt ágyut, három löszerkocsit, két géppuskát, valamint sok löszert és hadianyagot zsákmányoltunk.

A montenegróiaktól több mint hatezer darab marhát elvettünk, amelyet Boszniából magukkal akartak vinni.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Támadásaink Ypres ellen, Arrastól északra és Soissonstól keletre lassan, de sikeresen haladtak előre. Verduntól délre és a Vogézekben a francia támadásokat visszavertük.

A keleti harctéren semmi nevezetes dolog nem történt. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Bordeauxból jelentik: A németek vasárnap újból megkezdték Rheims bombázását.

Madridból jelentik: Chavesben Mánuel újra kikiáltották Portugália királyává. A kormány csapatokat küldött Mánuel lépézei ellen. Az entente szeretné, ha a már elcsapott király kerülne Portugália élére, mert akkor Portugália szintén harcba szállana az entente mellett, míg ma a köztársaság ragaszkodik semlegességéhez.

London, november 4. A Daily Telegraph jelenti Pekingből: Október 30-iki kínai lapjelentések Shanghaiból azt mondják, hogy a német ágyuk Csingtau előtt tervszerűen semmisítik meg a japánok összes előretolt védműveit és ezzel határozatlan időre toltak ki minden támadást. A Csingtau mögött elterülő vidék teljesen alá van aknázva és az aknák villamos telepekkel állnak összeköttetésben.

Budapest, november 4. A pénzügyminiszter a mai nap folyamán tanácskozásokat folytatott a budapesti pénzügyintézetek vezetőivel a hadiszükségletek költségeinek fedezésére kibocsátandó állami kölcsön tárgyában. A tárgyalások eredményeképpen meg-

állapítást nyert, hogy a pénzpiac jelenlegi helyzete egy belöldi állami kölcsön kibocsátására kedvező és így a hadikölcsön kibocsátása már a legközelebbi időre várható.

Csapataink vitézsége bámulatraméltó.

A főhadiszállásról jelentik ma éjszaka, hogy Károly Ferenc József trónörökös az északi harctéren meglátogatta a csapatokat és jelentést küldött legfrissebb tapasztalatairól dicsőséges uralkodónknak. A trónörökös jelentése szerint csapataink szellemét kitűnőnek s vitézségüket bámulatra méltónak jellemezte.

Gyönyörű szavak és még szebbek, mert igazában találóak is. S ha számításba vesszük, hogy ezekben az utóbbi napokban főként magyar ezredek vannak offenzívában, úgy érezzük, hogy a dicséret ezuttal első sorban a mi véreinknek, kedves fiaimknak, testvéreinknek szól.

Az orosz igazi kolosszusnak mutatkozik — egy ujkori Góliát. De Dávid már az Ótestamentum szerint is legyőzte Góliátot. A mi és szövetségeseink ereje rendületlenül nagy s amit az egyesült seregektől buzgón és epedve várunk, az még csak ezután lésszen eljövendő: a kitörés a jól megválasztott hadállásból, a rajtaütés az orosz főszeregen, az az iniciativa, amelyet a tervezőkben bámulunk, az a páratlan hősiesség, amit katonáinkban szeretünk. A nagy hősköltevénynek már meg van az expozíciója: szemben állanak egymással az ellenséges felek, a jeladásra lesve, de az összetűzés még várat magára. Annál emésztőbb az a viaskodás, mely a hosszú harc vonal centrumán és déli szakaszán dúl. Itt a helyzet csak azért változatlan, mert ma ép oly heves csata folyik Galiciában és Bukovinában, mint tegnap: a harc heve, a küzdők elkeseredettsége és energiája csakugyan nem változott. És nem változott a helyzet azért sem, mert most is Sary-Sambortól délre és Turkatól északkeletre dühöng a legádázabbul a csata, magyarok és oroszok csatája. Mert a magyarok csatája ez a mi résziünkről: egész világ hirdeti, száz ajak zengi, idegen, azelőtt ellenséges irók és hadiszakértők vallják. Talán azért is oly véres a tusa, azért van annyira lélek és temperamentum benne. A magyar katona viszi, ragadja, sodorja magával még ellenfeleit is. Látjuk ruhamukat, atakjuk viharos, halljuk félelmetes harci kiáltásukat innen a távolból és forró imádságot küldünk föl értük a seregek Urához...

Olaszország új kabinetje.

A római Stefani-ügynökség jelenti: A lapok jelentése szerint Sonnino valószínűleg elfogadja a külügyi tárcát, Carcano a pénzügyi, Orlando pedig az igazságügyi tárcát. A többi miniszter valószínűleg hivatalban marad. Salandra délután hosszabb tanácskozást folytatott a helyzetről Somminóval, Carcanóval és Orlandóval. E tanácskozásnak alighanem kedvező hatása lesz a válság gyors megoldására.

Tiszthiány Szerbiában.

Szófiából jelentik: A Kambana nisi híre szerint a szerb hadseregben nagy a tiszthiány. A legutóbbi harcok vesztesége következtében egyes ezredekben csak 3—4 tiszt maradt meg.

Csingtaut hevesen ostromolják.

Tokióból hivatalosan közlik, hogy Csingtau bombázása tovább tart. A legtöbb német erőd elhallgatott. Csak két erőd válaszol szüntelenül a szövetségeseinknek a szárazföld és a tenger felől intézett támadásaira. A bombázás tüzvész okozott a kikötő közelében és robbanást az olajtartályokban. A Siaochoan-erőd lángban áll. Egy német ágyunaszád, amely egyik kéményét veszítette, eltiint.

Német hajók a doveri útvonalon.

A Times írja: A múlt hét legjelentékenyebb eseménye az, hogy a Hermes cirkáló szombaton a doveri vonalon egy német tengeralatti naszád elsüllyesztette. Ez magában véve még nem lenne komoly dolog, a mi veszteségünk, amit jobb beismerni. Jellemző, hogy a Hermest ép úgy, mint a Hawket, utközben sülyesztették el. A tulajdonképeni fontossága az esetnek az, hogy a doveri útvonalon ellenséges tengeralatti naszádok tartózkodnak és hogy jelenlétükkel a tengerszorosban folytonosan számolni kell. Ez idő szerint kilenc helyen is mutatkozott ellenséges tengeralatti naszád. Nagy ügyességgel és hősiességgel vezetik őket. Bizonyos, hogy ezek, ha nem is tulságosan, de nagy mértékben csökkentették azokat a biztos esélyeket, amelyekre a tengeren törekszünk.